Sak 13/15		Budsjett 2016

Styret fikk i oppdrag å ha en ekstern gjennomgang av driften med Mortenstua Skole for å få ned driftskostnaden, på lik linje med de øvrige IKSene i Indre Østfold. Resultatet av dette påvirker budsjettet for de siste 5 mnd. 2016.

Mortenstua skole følger etter anbefaling fra Indre Østfold kommunerevisjon forskriftene for årsbudsjett, årsregnskap og årsberetning for interkommunale selskaper (IKS). 

I flg selskapsavtalen for Mortenstua skole skal representantskapet for skolen fastsette rammene for skolens budsjett.  Styret vedtar detaljert budsjett ut i fra disse rammene.  Rektor skal lage forslag til budsjettrammer til representantskapet. Representantskapet har møte 30. oktober 2015.
Styret har gitt en tilråding til representantskapet om budsjettrammer for 2016. 

Mortenstua skole har vanligvis økt budsjettet med forventet lønnsvekst og forventet prisstigning. Tallstørrelsene Eidsberg kommune har vært retningsgivende for Mortenstua skole. 
Kjent elevtall og innvilget ressursmengde for vårhalvåret (7/12 av året) for skole og SFO legges til grunn for budsjettarbeidet. Kjente driftkostnader jfr. regnskap 3.kvartal og justering i forhold til forventet elevtall ligger til grunn tilnærmet lik budsjett 2015. Foreløpig forventet elevtall skole og SFO for høsten legges også til grunn for budsjettarbeidet. Budsjettrammene må ta hensyn til varierende elevtall og skoleår som ikke sammenfaller med budsjettår.

For budsjettårets siste 5/12 er nye forutsetninger for å lage budsjett lagt inn jf.r styrets vedtak 15/9-15:	Styrets vedtak:    

«Styret har fått i oppdrag fra eierne å ha en ekstern gjennomgang for å få ned driftskostnaden ved Mortenstua skole på linje med de øvrige IKSene i Indre Østfold. 
Dette er styrets svar på oppdraget:
· Den endrede driftsmodellen besluttes
· Praktiske løsninger etableres innen 1. mars
· Nytt driftsnivå inklusivt redusert elevpris iverksettes fra 1. August 2016
· Forventet budsjett for 2016 26,5-28 MNOK (Alle tall 2015 kr.)
· Fra dagens 900 000 til mellom 730 000 til 775 000 pr. elev pr år. 
· Årseffekt 2017 med samme elevtall som estimert 4,9 mill til 3,7 mill 
· Årseffekt med samme antall elever som i 2014: 6,3 mill til 4,7 mill »

Styrets vedtak: 	Styret tilrår representantskapet å fastsette budsjettrammene for 2016 innenfor en ramme på 26,5 – 28 MNOK.

Budsjettrammene må ta hensyn til skolens varierende elevtall. 


Forslag til vedtak: 		Styrets tilråding vedtas.

Sak 14/15		Eierstrategi og Samarbeidsavtale 
for Mortenstua Skole

Strategiutvalget hadde siste møte 21.10.15 med mål om å ferdigstille dokumentet. I hovedsak gjensto det å justere noen formulering og bestemme detaljeringsgraden på innholdet. Det er store oppgaver å jobbe videre på/utvikling, dette ble gjennomgått i møtet og satt opp som aktiviteter i videre arbeid.

Samarbeidsavtale med kommunene jobbes med i samarbeid med Skolefaglige ledere og PP-tjenestene, i arbeidsgrupper og gjennom Kvalitetsforum. 

Eierstrategien ble presentert for representantskapet 16.09.15. I etterkant er det foretatt noen justeringer primært for å understøtte retningen som er pekt ut gjennom den eksterne resurssgjennomgangen. I tillegg er det også jobbet med justeringer for å sikre at arbeidet med samarbeidsavtalen, en tett dialog mellom selskapet, skolevirksomehetene og PPT blir ivaretatt i fortsettelsen. Eierskapsmeldingen sendes til høring i kommunene og vil bli behandlet i egen sak etter dette.

Forslag til vedtak: 	Representantskapet sender Eierstrategi for Mortenstua Skole ut som høringssak til kommunestyrene.




Sak 15/15		Økonomi – og Handlingsplan 
2017 - 2012

Representantskapet fattet vedtak i april-15 om at styret skal legge fram en økonomi- og handlingsplan 2016 – 2019.

Mortenstua skole er i sluttfasen i arbeidet med Eierstrategi. Den presenteres for representantskapet 30.10.15. Strategien legger føringer for områder som må jobbes videre med. Dette sammen med vedtak budsjett 2016 og konsekvenser av dette, er forhold en økonomi og handlingsplan skal inneholde.

Arbeid med økonomi – og handlingsplan 2017 – 2020 foreslås lagt fram for representantskapet april 2016.  Grunnlaget for selskapets virksomhet, en forenklet økonomi – og handlingsplan for 2016 foreslås lagt fram for representantskapet 30.10.15. 

Styrets vedtak: 	Styret tilrår representantskapet en forenklet økonomi - og handlingsplan for 2016.

Forslag til vedtak: 		Styrets tilråding vedtas.



Sak 16/15		Mulighetsstudier for Bygg 
Mortentua Skole

Det har vært avholdt flere møter i arbeidsgruppa. Skolen har avtale om leie av tilleggslokaler i  Pennestrøket 17 i Mysen, og Ungdomsskolen i Eidsberg inneværende skoleår, og driver skole i 3 bygg. Fra høsten 2016, vil elevtallet synke noe, og leieavtalen med ungdomsskolen avsluttes. Mortenstua skole har obsjonsavtale på leie på Pennestrøket 17 for perioden 1.8.16 – 31.7.17. Da opphører leieavtalen og midlertidige godkjenninger. 

Styret ved arbeidsgruppa er i sluttfasen av utreding av mulighetsstudier for skolebygg, Ny Mortenstua som erstatning for eksisterende bygg, Pennestrøket 17 og Eid skole. Det vil bli laget en sak til representantskapet i april 2016. Representantskapsleder er orientert underveis, og vil bli involvert i videre arbeid i sluttføring av saken.

Resultat av Ressursgjennomgang av skolen ved Erik Fjorens viser kostnadsbesparende tiltak og reduksjon i elevpris, noe som tilsier en skole for inntil ca. 50 elever. 
Styreleder og rektor har deltatt på deler av eierstrategimøte med Brennemoen avlastningshjemmet etter invitasjon om deltagelse. Styret for Avlastningshjemmet har ytret ønske om vurdering av samlokalisering. To representanter fra styret på Avlastningshjemmet og daglig leder deltok på et arbeidsmøte med Mortenstua. 

Disse to forhold drøftes av styret og vil bli presentert for deltagere i Kvalitetsforum, for drøftinger om kommunenes behov, skolens størrelse, plassering mm. 
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