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SØKNAD OM UNDERSKUDDSGARANTI FOR LØYPEUTBYGGING
Søkergruppa ”Ski-NM i Indre Østfold” søker via Mysen IF om midler til å bygge ut nødvendige løyper i området på og utenfor Høytorp fort. Dette er en nødvendighet for å kunne søke ski-NM i 2016, som er det første året vi kan få et slikt mesterskap.

Årsaken til at det er Mysen IF som offisielt søker er at leietiden med grunneierne er betydelig lengre enn den perioden søkergruppa kommer til å være aktiv (minst 20 år), og derfor har Mysen IF ansvaret etter et eventuelt ski-NM.

Vi har nå jobbet i 4 år med prosjektet, og vi føler at vi er nærmere enn noen gang. Men for å være en fullverdig søker må vi ha godkjente løyper. Det har vi ikke hatt tidligere. Mange ”baller har dog trillet vår vei” den siste tiden.

Blant annet har gruppa gjennom hardt arbeid fått ned prisen til under det halve av det som ble estimert i et forprosjekt gjort av Norconsult for Eidsberg kommune. Dessuten har kommunen foretatt betydelig hogst inne på fortet, noe som ytterligere gjør arbeidet lettere og minsker utgiftene.

Eidsberg kommune har satt av midler til utbyggingen på sin økonomiplan for de kommende årene. Beløpet som er foreslått søkt fra Eidsberg kommune er dessuten mindre enn det som ble diskutert og garantert for på kommunens møte om den framtidige økonomiplanen. Vi føler oss derfor sikre på dette bidraget, som skal diskuteres i et ekstrordinært kommunestyremøte den 22.august.

Vi har tidligere hatt møte med fylkesordfører, som har muntlig lovet støtte til prosjektet under forutsetning av at Eidsberg kommune også støtter det. Vi har møte med fylkesordfører og hans nærmeste medarbeidere den 12.august, og da kommer vi til å søke om de midler som er foreslått i finansieringsplanen.

De siste pengene er beregnet finansiert gjennom dugnad og eventuelle næranleggsbidrag som vi er blitt oppfordret av kommunen til å søke. Totalsummen er inklusive moms, da vi er usikre på om Mysen IF kan få tilbake momsen. Dette må det søkes om, noe vi selvfølgelig vil gjøre.

Men totalt ser vi dette som en investering som er svært sikkert, da vi har fått ned kostnadene betydelig og inntektene her i stort sette er lovet på forhånd. Det vi søker Eidsberg Sparebank om er en underskuddsgaranti for utbyggingen, slik at Mysen IF ikke tar noen økonomiske risikoer ved å gå inn i prosjektet på vegne av søkergruppa ”Ski-NM i Indre Østfold”. Garantien skal selvfølgelig bare gjelde under forutsetning av at vi får til den finansiering som er skissert nedenfor.

For oss er det viktig å understreke at dette er et helårsanlegg som skal kunne brukes av alle. Her skal man kunne gå, løpe, sykle eller gå på ski. Det blir et sentrumsnært anlegg som har lett tilgjenglighet for skoler, institusjoner og vanlige innbyggere i Mysen og hele Indre Østfold.

Vi vet også at et slikt anlegg vil gi økt bruk av Høytorp fort og at aktiviteten i området vil øke. Det vil gjøre både Mysen og fortet til et mere attraktivt sted å være. Løypene gir også store muligheter for andre konkurranser, treningssamlinger og mosjon, som i sin tur bedrer helsen hos innbyggerne. De er dessuten en forutsetning for at vi skal kunne søke ski-NM 2016, der søknadsfristen er siste september i år (2013).

Med dette anlegget ferdig er det også kort vei over fra den nye stien langs Mysenelva, noe som vil gi Mysen en mulighet til å gå tur eller trene hele veien gjennom løypene på fortet og ta med seg turen langs Mysenelva på samme tur.

Finansieringen gjelder hele anlegget minus den permanente broa som er planlagt over innfartsveien fra Momarken. Denne er ikke kostnadsberegnet i forslaget fra Norconsult, og våre entreprenører har ikke tatt med denne i sine beregninger. Siden usikkerheten rundt denne er så stor vil vi utfordre Eidsberg kommune på å ta både prosjektering, bygging og finansiering av denne broa.

Når det gjelder eventuell støtte og hjelp til et ski-NM så ønsker vi å komme tilbake med spørsmål om dette når vi eventuelt får tildelt et NM av Norges Skiforbund.
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Leder

Vedlegg:

Planlagt finansiering av løypeutbygging på Høytorp fort

Tilbud fra entreprenører Herstad AS og Per Kirkeng

Utredning om løypeutbyggingen fra Norconsult

Planlagt finansiering av løypeutbygging på Høytorp fort:

Kostnader:

Tilbud fra entreprenør


2.806.500 kr

+ 12% uforutsette utgifter


   337.000 kr

+ 2% rigg og drift


     56.500 kr

Kostnader utbygging


3.200.000 kr

+ Erverv av grunneiere


   150.000 kr

+ Øvrige administrasjonskostnader

   150.000 kr

Totalte utgifter


3.500.000 kr

+ 25% mvm



   875.000 kr

Totale utgifter inkl mvm


4.375.000 kr

Avrundning



     25.000 kr

Beregnet totalkostnad inkl mvm

4.400.000 kr

Finansiering:

Bidrag fra Eidsberg kommune

2.500.000 kr

Bidrag fra Østfold fylkeskommune

1.500.000 kr

Næranleggsbidrag/dugnad


   400.000 kr

Totalt



4.400.000 kr

+ Underskuddsgaranti fra Eidsberg Sparebank til Mysen IF (som utbygger)

