
Konkrete spørsmål fra Indre Østfold regionråd 4. februar 2022 –
Svar fra fylkesråd Olav Skinnes, Viken fylkeskommune

1) Videre arbeid med oppløsing av Viken fylkeskommune fra 1. januar 2024
Viken fylkesting skal ta beslutning om en eventuell fylkesdeling 24. februar.
Ved et eventuelt vedtak om å sende søknad om deling vil fylkesrådet komme tilbake med en sak til fylkestinget i mars som gir de overordnede føringene for en delingsprosess.
Fylkestingets sekretariat jobber nå med å gjennomgå de innkomne høringssvarene fra kommuner og andre aktører.
Ta gjerne en kikk på viken.no for å lese mer om saken under Vikens framtid

2) Orientering om arbeidet rundt trafikksikkerhet, hvilket ansvar ligger på regionen, hvilket ansvar har kommunene og hvordan er midlene til dette arbeidet innrettet. 

Gjennom vegtrafikkloven § 40a har fylkeskommunen ansvar for å tilrå og samordne tiltak for å fremme trafikksikkerheten i fylket.
Ny samhandlingsmodell for trafikksikkerhet består av:
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Mobilitetsnettverket
· Åpent for alle kommuner i Viken 
· Digitale og fysiske møter 5 –7 ganger i året 
· Regionsvise møter en gang i året. 
· Har felles Teamskanal med nyheter og faglitteratur, diskusjon og erfaringsutveksling.
· Seksjon for mobilitet har ansvar for samfunnskontakt med kommunene og mobilitetsnettverket. Samarbeider og involverer de andre avdelingene på Samferdsel  

Nullvisjonen og målet om nullvekst ses i sammenheng. Mobilitetsnettverket er en arena for faglige diskusjoner, kompetanseheving, erfaring- og informasjonsutveksling 
Være et kontaktpunkt på tvers av fagområder og kommunegrenser.

Arbeidsgruppen består av representanter fra ulike avdelinger under rådsområde samferdsel som jobber med trafikksikkerhet. Konsultative medlemmene er politiet, SVV, UP og TT. 

Hensikten er en samordning av aktiviteter og innsatsområder, diskutere utfordringer og løsninger, informere å komme med innspill til strategi, aktiviteter, VTU-møter og nettverkssamlinger.

Vikens trafikksikkerhetsutvalg
Vikens trafikksikkerhetsutvalg ledes av fylkesråd for samferdsel, og består av medlemmer fra Statens vegvesen, Politiet, UP, Trygg Trafikk og kommuneregionene (regionsrådslederne). Oppstartsmøte for utvalget var 06.09.2021. Det legges opp til 3-4 møter i året. 

Økonomi
Det er avsatt 13,5 MNOK til strategisk trafikksikkerhetsarbeid. Midlene går til prosjektstøtte til trafikksikkerhetsarbeid i kommunene, aktivitetsmidler til Trygg Trafikk, gjennomføring av samlinger i Mobilitetsnettverket, konferanse og andre aktiviteter i regi av fylkeskommunen.
Vi ønsker at fylkeskommunale midler avsatt til lokale trafikksikkerhetstiltak skal inngå som en del av partnerskapsavtalene mellom fylkeskommunen og kommuneregionene, men i påvente av disse avtalene vil midlene utbetales etter søknad fra kommuneregionene eller kommunene. Informasjon om ordningen er sendt ut til alle kommuner og ligger ute på hjemmesiden: https://viken.no/tjenester/tilskudd-og-stotte/vei-og-trafikk/prosjektmidler-til-strategisk-trafikksikkerhetsarbeid-i-kommunene.129008.aspx

3) Hvordan komme i inngrep med prosessene rund kollektivtilbudet i regionen. Rutetilbud, prosjektsatsinger m.m

Rutetilbudet i Indre Østfold inngikk i rutegjennomgangen for noen år tilbake, hvor det ble foreslått en rekke endringer i tilbudene, blant annet en bedre tilbringertjeneste til tog og en endring av busstilbudene mellom Indre og Oslo. Det var også anbefalt å endre på tilbudet mellom Indre og Ytre Østfold. Kommunene var høringsinstans i denne prosessen og ØKT hadde en omfattende dialog om tilbudsendringene i Indre Østfold. Fylkestinget vedtok den gang å ikke gjennomføre noen endringer i tilbudene, og ØKt har derfor lagt til grunn en videreføring av tilbudet i ny avtale med Vy buss som startet opp forrige sommer. ØKT har samtidig valg å videreføre tilbudet med linje 9 mellom Mysen-Askim og Oslo.

Om prosessen: 
ØKT har normalt ruteendringer før og etter skolenes sommerferie i tillegg til evt behov for justeringer fra årsskiftet. Prosessen er relativt lang, siden vi må beslutte ruteendringer i god tid før selve endringen siden det tar tid å innarbeide slike endringer i systemene våre. Det er løpende dialog mellom ØKT, skolene, kommunen og operatør – men dette er først og fremst knyttet til endringer innenfor skoleskyssen. Det er ikke langt opp til noen formell prosess for ruteendringer utover de større gjennomgangene vi har hatt. Vi tar gjerne imot innspill fra kommunene om endringer i tilbudet, men det er samtidig viktig at slike endringer skjer innenfor de økonomiske rammene våre og ikke får konsekvenser for skoleskyssen. Skal vi etablere nye tilbud, må vi samtidig foreslå en finansiering av dette gjennom endringer i andre tilbud.

Det kan i tillegg nevnes at vi har hatt en god dialog med kommune om etablering og oppfølging av bestillingstilbud i Indre Østfold.
· 

I tillegg:
4) Bompengeavtale E18 Vinterbro – Retvedt, dialog og arbeidsgruppe med kommunene

Det er utarbeidet mandat for arbeidsgruppa med mål at trafikken på sideveinettet i bompengeperioden (20 år) skal være akseptabel for Ås og Nordre Follo kommuner. Det skal jobbes for å oppfylle intensjonen i kommunenes vedtak om at bompengeopplegget for E18 Retvet-Vinterbro ikke skal føre til vesentlig trafikkøkning på lokalveiene. 

Arbeidsgruppa skal utarbeide en rapport som viser oversikt over aktuelle tiltak som kan prioriteres på kort og lang sikt. Tiltak for å styre trafikken slik at trafikantene velger nybygd E18 framfor å belaste lokalveiene skal særskilt vurderes, både ved å se på trafikksikkerhetstiltak og trafikkreduserende tiltak på lokalveinettet.  Arbeidsgruppa har som mål å ferdigstille sin leveranse i løpet av april 2022 slik at den kan legges frem som en orienteringssak for kommunene før sommerferien og behandles endelig høsten 2022. Deretter kan det fremmes en ny bompengesak for lokal politisk behandling. 

5) Status framdrift nye bygg Askim og Mysen videreg. skoler (ref Johan Edvard sin orientering sist møte)
Forprosjekt Askim vgs er behandlet i komite for utdanning 24.01 og i komite for finans og administrasjon 31.01 som har innstilt til fylkestinget på å godkjenne forprosjektet. Planlagt behandlet i fylkestinget 23-24.02.

Byggeprogram for Mysen vgs pågår. Med forbehold om framdriften i arbeidet kan forslag til byggeprogram komme til behandling i fylkestinget i mai. 

6) Arbeidet med plan for regionale yrkesmesser (*)
Det vil komme en plan i løpet av 2022

7) Arbeidet med plan for regionale fag- og svennebrevutdelinger (*)
Det har hele tiden vært en ambisjon å arrangere fysiske utdelinger, men Covid-19 har som kjent gjort dette umulig så langt. Det arbeides videre i samarbeid med partene i arbeidslivet, vi håper at viruset ikke vil hindre dette fremover, og Indre Østfold står på planen for høsten 2022. Dette er som nevnt et samarbeid mellom fylkeskommunen og øvrige parter, og krever ikke vedtak i fylkestinget. 
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